

Залесная ПРАВДА

Орган Зеленского районного ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7
Воскресенье
18
октября
1942 года
№ 115 (1110)
Цена 5 коп.

График хлебосдачи — это непреложный закон для каждого колхоза. Колхозники и колхозницы! Выполните пятидневные задания, как красные воины выполняют боевые приказы на фронте. Живое тягло, повозки, бестарки и другие транспортные средства — все поставьте на вывозку хлеба. Страна и Фронт должны иметь хлеб в изобилии.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА об ответственности гитлеровских захватчиков и их сообщников за злодействия, совершаемые ими в оккупированных странах Европы

Чрезвычайный Посланник и
Полномочный Министр Чехосло-
вакской республики г. Фирдин-
гер и представитель Француз-
ского Национального Комитета
г. Гарро передали через Народ-
ных Комиссариат Иностранных
Дел на имя Председателя Со-
вета Народных Комиссаров СССР
И. В. Сталина коллективную
ноту правительства Чехословакии,
Польши, Югославии, Нор-
вегии, Греции, Бельгии, Гол-
ландии и Люксембурга и Фран-
цузского Национального Коми-
тета, подписанную 13 января
с г. «Декларацию о наказании
за преступления, совершенные
во время войны». В этой ноте
выражено пожелание, чтобы со
стороны Советского Союза было
сделано предупреждение об от-
ветственности за злодеяния,
совершаемые гитлеровцами в
оккупированных ими странах.
дения о зверствах гитлеровских
оккупантов и их сообщников
снова подтверждают повсемест-
ный и предумышленный харак-
тер их кровавых преступлений,
свидетельствуя о том, что не-
мецко-фашистское правитель-
ство и его сообщники, стремя-
щиеся поработить народы ок-
купированных стран, разрушить
их культуру и унизить нацио-
нальное достоинство, поставила
себе также целью прямое фи-
зическое истребление значи-
тельной части населения из
захваченной территории.

Советское правительство в то-
же время констатирует, что
немецким фашистам не уда-
лось ни методами устрашения
и подкупа, ни путем разжига-
ния расовой розни, ни грабежа-
ми и голодом, ни кровавыми
расправами сломить волю европ-
ейских народов к борьбе про-

14 октября Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Малютов, по поручению Советского правительства, направил г-ну Фирлингеру и г-ву Гарро нижеследующее заявление:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин, ознакомившись с обращенным к нему призывом представителей стран, временно оккупированных гитлеровской Германией, сделать торжественное предупреждение об ответственности за злодеяния, совершаемые гитлеровцами на захваченных ими территориях поручил Народному Комиссариату Иностранных Дел довести до сведения правительства Чехословакии, Чехии, Югославии, Норвегии, Греции, Бельгии, Голландии и Люксембурга и Французского Национального Комитета нижеизложенное заявление Советского правительства:

Советское правительство в весь Советский народ относятся с чувством братской солидарности и с глубокой симпатией к страданиям и к освободительной борьбе народов оккупированных гитлеровской Германской стран Европы. Бедствия, унижений и мучения, причиненные этим народам гитлеровской тиранией тем более понятны народам Советского Союза, что гитлеровские захватчики во временно оккупированных ими советских районах совершают в чудовищных масштабах свои злодейские преступления, — массовые убийства мирных граждан, разрушение городов и деревень, грабдение и разорение населения, зверские издевки над женщинами, детьми и стариками, увод в рабство со всеми тысячами

Сообщение С.Четковому правительству в полученным им коллективном обращении свидетельствует о нынешнем состоянии в стране.

помощь действиям союзной авиации над оккупированной гитлеровцами территорией; они саботируют мероприятия военных гражданских оккупационных властей; они наказывают смертью виновников, организаторов и исполнителей гитлеровского насилия и террора, также как и предателей, помогающих оккупантам. Наиболее ощутимый ущерб нанесен врагу в тех странах, где, наподобие великому движению народных мастеров — партизан, борющихся против оккупантов из временно оккупированных гитлеровцами советских территорий, верные патриоты бесстрашно вступили на тот же путь вооруженной борьбы с захватчиками, как это имеет место в особенности в Югославии.

Не подлежит сомнению, что успешное развитие этой славной освободительной борьбы в всех ее проявлениях станет одним из самых важных условий окончательного разгрома общего врага и приблизит час возмездия, к которому столь справедливо призывают представители оккупированных гитлеровской Германией стран.

В нотах Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова от 25 ноября 1941 года — о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных от 6 января с. г. — о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях и от 27 апреля с. г. — о чудовищных злодеяниях зверствах, и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных ими советских районах и об ответственности

Ознакомившись ныне с полу-
ченной информацией о чудо-
вичных злодеяниях, совершен-
ных и совершаемых гитлеров-
цами по приказу правительства
и военных и гражданских
властей Германии на террито-
рии Франции, Чехословакии
Польши, Югославии, Норвегии,
Греции, Бельгии, Голландии и
Люксембурга и предавая до-
ступившую от представителей
этих стран информацию широ-
кой гласности, Советское пре-
вительство настоящим вновь
заявляет во всенародное, с
всей решительностью и непре-
дознательство, что преступное ги-
тлеровское правительство и все
его заслуженные должны понести
и понесут заслуженное суро-
вое наказание за злодеяния, совер-
шенные ими против народа
Советского Союза и против
всех свободолюбивых народов
на территориях, временно оккупиро-
ванных немецкой армией
и ее сообщниками.

Советское правительство одобряет и разделяет выраженное в полученной им коллективно чете законное стремление обеспечить передачу в руки правосудия и привлечение к ответственности виновных в указанных преступлениях и приведение в исполнение вынесенных приговоров. Советское правительство готово поддержать

затемство готово поддержать направленные к этой цели практические мероприятия союзных и дружественных правительств и рассчитывает, что все заинтересованные государства будут оказывать друг другу взаимное содействие в розыске, выдаче, предании суду и суровом наказании гитлеровцев и их сообщников, виновных в организации, поощрении или совершении преступлений на оккупированной территории.

Советское правительство согласно с заявлением президент Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта, сделанным им его речи 12 октября, по вопросу о наказании «нацистских лидеров, конкретно ответственных за бесчисленные акты злодейства», а именно, что «лики

Народный Комиссар Иностранных Дел

14 октября 1942 года. г. Москва

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Смертные приговоры в Праге

ЖЕНЕВА, 13 октября. (ТАСС). По сообщениям из Бердина, воен-ный трибунал в Праге пригово-раз к смертной казни семь чехов по обвинению в антигерманской деятельности.

Налет английской авиации на Северную Германию

ЛОНДОН, 13 октября (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что английские самолеты атаки-

Обращение участников районного совещания льноводов ко всем колхозникам и колхозницам Залесного района

Дорогие товарищи! Великая отечественная война требует от нас боевого духа всех сил для борьбы с венавистным врагом — немецко-фашистских разбойников нацизма. В связи с военной обстановкой немцы римо-германской армии в зоне боевых действий и Красной Армии в льнопродукции. Временное занятие немецкими оккупантами части льноводческих районов страны еще более требует от нас улучшения производства льнопродукции и досрочного выполнения плана льнозаготовок.

Мы, льноводы Залесского района, обсудив обращение колхозников колхоза «Сталинский народ» Шадунского района о включении в предоктабрьское социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную обработку льна и сдачи его государству, на районном совещании решили включиться в предоктабрьское соревнование за всемерную помощь фронту.

Берем на себя следующие обязательства по обработке льна и сдаче его государству:

1. В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции обеспечить выполнение плана сдачи тресты и волокна льна к 5 ноября, а обработку и сдачу всего урожая — к 15 ноября. Сдать государству весь урожай льна нынешнего года и скоток прошлого года.

2. В целях получения высококачественного льноводокна ор-

беспечить выполнение плана сдачи тресты и волокна льна к 5 ноября, а обработку и сдачу всего урожая — к 15 ноября. Сдать государству весь урожай льна нынешнего года и скоток прошлого года.

По поручению совещания подписали:

Е. Н. Сироткин — звеньевая Недоминского промколхоза
А. И. Смирнов — пред. исполнкома Ильинского сельсовета
А. Н. Лебедев — пред. исполнкома Гурьевского сельсовета
Ф. С. Рощин — пред. исполнкома Клышинского сельсовета
А. П. Морева — пред. Успенского колхоза
М. Скоросова — звеньевая Деникинского колхоза
А. Сироткин — звеньевая Рамешинского колхоза
И. А. Чекушин — пред. Поломинского промколхоза
М. А. Соболева — пред. Власихинского колхоза
А. Ф. Соловьева — звеньевая Манаршинского колхоза
Е. Орлова — пред. Рыжковского колхоза
М. И. Летигин — пред. исполнкома Рыжковского сельсовета
Е. М. Голубева — звеньевая Галицкого колхоза
А. Смирнова — пред. Мастовского колхоза
П. Е. Соколов — пред. Рамешинского колхоза

Кормление и бережный расход нормов в условиях зимнего содержания скота

Кормление лошадей и молодняка

В деле количественного и качественного развития коневодства исключительное значение имеют правильное содержание конного состава и бережный уход за ним. Для того, чтобы лошадь нормально развивалась, была работоспособной ее нужно нормально кормить. Затрату энергии при работе может восстановить только правильный кормовой рацион, доброкачественный и умело задаваемый корм. От плохого корма, неправильного кормления и тяжелой непосильной эксплуатации у коня появляются разного рода заболевания.

Вредными кормами считаются: загнившее и заплесневевшее сено, солома, сопревшее зерно, забродившая барда, загнивший жмык и мерзлый корм.

Нормы кормления. Все кони лучше переваривают и усваи-

вают корм, когда принимают его ежедневно в определенные часы (режим кормления). Нормому кормовому составу корма обыкновенно дается утром, в полдень и вечером. Сено жется небольшими порциями (5—6 раз в сутки). Это делается для того, чтобы организм лошади легче смог справляться с усвоением питательных веществ.

Нормы кормления составляются в зависимости от производственной работы. Часть корма, оседая на конем, идет на поддержание его жизни, этот корм называется поддерживющим. Остальной корм, сверх поддерживющего, расходуется на производство работы. Для каждого колхоза нормы кормления коню составляются зооветработником.

Существуют различные способы составления кормовых норм.

М. Зaborское, Залесного р-на.

Действующая Армия



Г. А. Лаврова

Фотохроника ТАСС

ПО РАЙОНУ

Закончили под тресты

Колхоз имени Сталина, Красно-Усадского сельсовета, закончил подъем льнотресты с площадью 18 гектаров. Идет подготовка к ее обработке.

А. Палацов.

Начали обработку льна

Колхоз имени Свердлова (деревня Ильинка) приступил к обработке льна. Качество хорошеет. Колхозники взяли обязательство всю обработку льна заканчить к 25 годовщине Октября.

Помогаем фронту

Комсомольский актив района, обсудив вопрос на совещании о соборе средств на танковую каденцию им. Горьковского комсомола, принял активное участие в этом деле.

Справо и сдача на строительство этой каденции 6250 рублей.

Л. Борисова

Для этого предполагается сравнивать корма по их питательности и ведут расчет на кормовые единицы. Кормовая единица принято считать 1 килограмм овса. И, своей питательности 1 килограмм овса равен 2,5 килограммам лугового сена, 3 килограммам овсяной соломы, 5 килограммам картофели, 9 килограммам свеклы, 800—900 граммам жицлов, 1200 граммам отрубей и так далее. В кормовые дачи должны обязательно входить различные корма, так как однородное кормление ведет к недостатку усвоению питательных веществ и к заболеванию.

Старым лошадям овес в другое зерно нужно скармливать в размолченном виде — мукой или посыпкой, в виде болтушки, мешки. На каждую лошадь прибавляется к корму столовая соль 35—40 граммов в сутки так как животный организм в ней нуждается.

Кормление молодняка. В воз-

Шире развернутое предоктабрьское соревнование

Подготовка скоту сытую и теплую зимовку

Комсомольско-молодежное сельхоз кооперативное общество Б. Еланского колхоза, поддерживая инициативу коммюнистов и молодежи колхоза имени Крупской Омской области, проведение месячника по подготовке теплых дворов к зимовке скота решило считать основными задачами времени месячника следующие:

1. Задать скоту из картофельной ботвы, из зеленых сочных буряков 30 тонн.
2. Точно учесть грубые очные корма и сдать их по акту зав. фермой в пятидневный срок. Создать контрольный пост по расходу кормов из трех человек.
3. Помочь привлечению колхоза полностью укомплектовать животноводческую бригаду, послав туда лучших людей колхоза.
4. Обеспечить за время месячника текущий ремонт скотских дворов, в теплицах вычистить трубы, застеклить ок-

6. Для проверки руководства по проведению месячника создать штаб из следующих товарищей: А. М. Черногорин — начальник штаба, М. Р. Мельникова (от управления колхоза), К. А. Шарова (дворка), Н. Т. Смирнов (зав. конфермой).

Е. Котомина,
секретарь комсомольской организации.

Свои обязательства выполняем

На днях в сапожной артели «Красный боец» состоялось производственное совещание. На нем подводились итоги работы за август и сентябрь месяцев. План работы в августе выполнен на 119 процентов, в сентябре — на 120 процентов.

К XXV годовщине Великой Октябрьской революции весь колхоз взял на себя обязательство выполнить производственную программу на 130 процентов.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КУРСАМ ТРАКТОРИСТОВ

Большую роль в выполнении тракторных работ по МТС играют трактористы. В Залесной МТС некоторые молодые трактористы, работавшие первый год, показали, что они могут работать не хуже старых опытных работников.

Н. М. Сочин, Ираида Удалова, Н. Е. Тюкин, Ратникова дали за время послевых работ высокие показатели производительности труда. Но очень многие трактористы не справились

за это время. Поэтому, что курсы в прошлом году были организованы только сферами либо за месяц, учение продолжалось усвоение базиса, практическая работа на сапах, программа ученическая была усвоена плохо, практических работ на ремонте тракторов не велись. К тому же со стороны председателей колхозов была проявлено безответственность в вопросе выделения на курсы людей. Попытки учиться или тех, кто совсем не желал этого, или людей малограммовых, позже просто изъявились в колхозе.

В этом году все прошлогодние ошибки должны быть учтены. З-лесная МТС проводит 3-месячные курсы, которые начнут свою работу с 1 ноября. Обучающиеся на этих курсах должно быть 60 человек. После окончания учебы все курсанты до начала весенних работ будут проходить практику в ремонтных мастерских.

Чтобы каждый председатель колхоза очень серьезно отнесся к набору и выбору состава курсантов, предумышлено каждодневную квалификацию, понятно, что выделенные на курсы товарищи должны будут плодотворно работать в период всего цикла сельскохозяйственных работ 1943 года. С. Смирнов, нач. совета труда МТС.

Ответственный редактор
В. И. Галочкин

Газета «Залесная правда»

изд. 3000

Горьковской области.

Типография газеты «Залесная правда»